L A . ~ Epreuvede : MATHEMATIQUES
3 -~ Duree . 2heures 15 minutes
Matiere : 08 ~ Coefficient Al1=1- A2=3
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ice — 1 (4 points) _ |
| N.B. : On donnera les résuitats sous forme de fraction ireductible. -
 Une ume contient 10 boules indiscernables au toucher dont :
. 4 rouges numérotées 2,3, 3,4 '
. 4 vertes numérotées 1,3,3,4
-; - 2iaunes numerotees "iJ, 4
)n tire au hasard et simultanement 2 boules de l'urne.
~culer |a probabilité de chacun des événements suivants : | 1 8
4 - « la somme des numéros des 2 boules tirées estégale a b » {1

B « le produit des numéros des 2 boules firées est égal a 4» | (1 pt)

v affectue 3 tirages successifs d'une boule, en remetiant dans 'urme, avant chaque tirage, |a boule
ssademment tirée. i
ler ia probabifité de chacun des événements suivants .

C : « Tirer 3 boules de méme couleur » . ~{1ph)
- D« Tirer 2 boules rouaes et une jaune dans cet ordre ». (1 pt)
-2 (4 points)

 On considére la suite numérique {u,), . définie par:

{ U_ﬁ :1 | 2 . ' | 2
. - 1VnelN§Ua;1 ﬁgun -1
alculer u, et u, (G5 pt}

it 12 suite numerique {v,),en définie pour tout neiN parv, =u, + 3.

t Montrer que (vﬂ)nﬁn; est une suite géoméirique doni on précisera a raison et le premier terme. (1 nt)

. Exprimer v, puis u, en fonction de n. }_ ' (1pY
Caleuler lim u,. (0,5 pt)

N>t

hpose W, = Inf2 (%}“] neiN (In désigne le logarithme népérien).

ontrer que {wn)n; N est une suite arithmétique dont on précisera I3 raison et e premier terme. (1 pt)



" Problame {12 points)

A

f

2

Soit f la fonction numérique définiepar:  f{x) = (+-xje' - 1.

On note par (@) fa courbe représentative de f dans un repére orthonorme {f", i,1) d'unité 1om
Determmer 'ensemble de définition de ¥ | A (0,5pt)
o, Calculer 1a limitle de f en + cc. | . : f {0,5 pt) I.
b- Sachant que fim xe* = 0 montrer que fim () = | (0,5 pt)

Donner une mterpretatnon graphzque de ce résultat & {C,5pt)
a- Caiculer |a fonction dérivée {*(x) et étudier son signe. -- {(1pt)

b- Dresser le tableau de variation de f. | (1 pt)
a-Calculer les coordonnées du point d'intersection A de la courbe (# ) avec la croite (Q)
d'équation y = -1. | (1pt)
b- Ecrire I'équation de la tangente (T) & fa courbe (@) au pointd'abscrsse 1.~ (1pt)
a- Calculer lim %) (on pourra écrire " = " Xer ) . 051
= X i X , _

" Que peut-an en conclure ? e : 05pt)
b- Reproduire le tableau suivant et donner pour chaque valeur de x, une valeur approchée de f(x) =

a 10* pres. - | ' (1,9 pt)

;‘x§—3}—1iln5! i
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c- Tracer {T), (2) et {@). (2 pts)
it F 1a fonction définie sur Rpar: F{x) ={2-xje" - Xx. - |
a- Montrer que F est une primitive de f sur iR. 05pt)

b- Calculer, en cmy’, aire .« du domaine plan limité par la courbe (&), Faxe (x’Orx) et les droifes

déquations x =0 etx = 1. | (1pt)
Ondonne: & = 037; e = 005: In5 = 1,61,
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